Velvyslanectví Státu Palestina v České republice

TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha 21. listopadu 2016

V Praze bude přednášet světoznámý izraelský novinář Gideon Levy

U příležitosti Mezinárodního dne solidarity s palestinským lidem vystoupí v Praze v pondělí 28. listopadu oceňovaný izraelský novinář Gideon Levy, který již třicet let přináší reportáže a zprávy z okupovaných palestinských území a jehož rodiče pocházeli z Československa. 

Mezi dalšími řečníky bude například zástupce Ministerstva zahraničních věcí ČR či palestinský velvyslanec v ČR. Večer je určen široké veřejnosti a zakončí jej ochutnávka palestinské kuchyně.

V úterý 29. listoadu od 19:00 bude Gideon Levy hostem „Otevřeného semináře“ prof. Karla Vachka na FAMU (Smetanovo nábřeží 2, 1.p. místnost U1).
A ve středu 30. listopadu v 18:45 Gideon Levy vystoupí na Katedře mediálních studií a žurnalistiky FSS MU v Brně, kde bude hovořit na téma „Okupace Palestiny a role médií“.
Pro další informace laskavě kontaktujte:

Jana Ridvanová, tel. č.: 736 242 320, email: info@palestine.cz
Tamer Almassri (anglicky, arabsky), tel. č. 777 071 919, email: tamer@palestine.cz
Gideon Levy píše od r. 1982 pro renomovaný izraelský deník Haaretz, předtím pracoval jako mluvčí Šimona Perese v době, kdy byl předsedou opoziční Strany práce. V Praze promluví na téma „Padesát let okupace a jak ji ukončit“. „Na popisu toho, co vidím přímo na místě nic neměním. Je-li pravda radikální, budou potom radikální také mé texty,“ uvádí Gideon Levy.

Za svou práci získal řadu mezinárodních ocenění – minulý rok například Cenu Olofa Palmeho, kterou získal společně s palestinským pastorem Mitrim Rahebem; v r. 2010 mu byla Nadací Anny Lindhové udělena Novinářská cenu Euro-Med za kulturní dialog. Je autorem knihy The Punishment of Gaza (Potrestání Gazy, 2010) a v r. 2013 o něm natočila televize Al Jazeera dokument pod názvem Going Against the Grain (Proti proudu). Levymu je často vyhrožováno smrtí a jistou dobu jej musel doprovázet bodyguard.

Přednáška se koná 28. listopadu v 18:00 v kongresovém centru Masarykovy koleje v Thákurově 1 v Praze – Dejvicích. Pracovním jazykem bude angličtina se simultánním tlumočením do češtiny. Vstup je volný.

Akci pořádá Společnost česko-arabská a Všeobecný svaz palestinských sdružení v Evropě ve spolupráci s Velvyslanectvím Státu Palestina v Praze.

Večer se koná u příležitosti Mezinárodního dne solidarity s palestinským lidem. Ten byl vyhlášen OSN v roce 1977 a oficiálně připadá na 29. listopad. Odkazuje k přijetí tzv. partičního plánu z roku 1947 na rozdělení historické Palestiny na dva státy. Připomínky tohoto dne se konají po celém světě, včetně hlavního sídla OSN v New Yorku.

V souvislosti s návštěvou izraelského novináře Gideona Levyho proběhnou další přednášky, a to v úterý 29. listopadu v 19:00 na FAMU v Praze (s tlumočením do češtiny) a ve středu 30. listopadu v 18:45 na katedře žurnalistiky Fakulty sociálních věd v Brně pod názvem „Okupace Palestiny a role médií“ (pouze v anglickém jazyce).

Pro další informace laskavě kontaktujte:

Velvyslanectví Státu Palestina, (česky) , tel. č. 233 544 224, email: info@palestine.cz 
Tamer Almassri (anglicky, arabsky), tel. č. 777 071 919, email: tamer@palestine.cz
Související informace: http://palestine.cz/
---

Příloha

Gideon Levy – stručné životopisné údaje

Gideon Levy je izraelský novinář a spisovatel. Od roku 1982 píše pro renomovaný izraelský deník Haaretz, o kterém izraelský prezident Reuven Rivlin nedávno prohlásil, že „to jsou jedny z nejdůležitějších novin pro existenci izraelské demokracie“ a čte je již sedmdesát let.

Levy se narodil v Izraeli v r. 1953 uprchlíkům z Československa. Otec pocházel ze Sudet a před nacisty se mu podařilo uniknout na nelegální uprchlické lodi, na které strávil šest měsíců. Matka se do Palestiny dostala v rámci záchranného programu pro děti v r. 1939.

Izraelský novinář se vydal na dráhu zpravodaje již v izraelské armádě, kde v rámci vojenské služby pracoval pro Izraelské armádní rádio. V letech 1978 až 1982 působil jako mluvčí Šimona Perese, který stál tehdy v čele Strany práce. Poté přešel do deníku Haaretz a začal psát reportáže z okupovaných palestinských území. Levy se stal známým nejen v Izraeli, ale i ve světě, a to díky svému týdennímu sloupku Twlight Zone (Zóna soumraku), kde se zaměřuje na každodenní realitu života pod izraelskou okupací. V roce 2004 vydal sbírku svých článků pod názvem Twilight Zone – Life and Death under the Israeli Occupation (Zóna soumraku – život a smrt pod izraelskou okupací). V roce 2010 vydal knihu The Punishment of Gaza (Potrestání Gazy).

Levy říká, že se jeho pohled na izraelskou politiku vůči Palestincům mohl rozvinout až díky deníku Haaretz. „Když jsem pro Haaretz začal poprvé přinášet reportáže ze Západního břehu Jordánu, byl jsem mladý a měl jsem vymytý mozek. Viděl jsem osadníky, jak kácí olivovníky a izraelské vojáky, jak špatně zachází s palestinskými ženami na kontrolních stanovištích, a myslel si, že to jsou jen výjimky, že to není součástí vládní politiky. Trvalo mi dlouho, než jsem pochopil, že nejde o výjimky, že to je podstata vládní politiky,“ uvedl Levy v rozhovoru pro časopis In These Times. Levy také říká, že pochybuje o tom, že jiné izraelské noviny než Haaretz by mu daly novinářskou svobodu ke psaní kritických článků.

Levymu je často vyhrožováno smrtí a jistou dobu jej musel doprovázet bodyguard. 

Za svou odvážnou novinářskou práci získal Gideon Levy řadu ocenění. V r. 2003 získal v Německu společně s palestinským novinářem Daoudem Kuttabem Lipskou cenu za svobodu a budoucnost médií. „Deník Haaretz je pod tlakem, aby umlčel Gideona Levyho,“ uvedla tehdy Lipská nadace a dodala, že „mír na Blízkém východě je možný jedině tehdy, když se lidé na své činy začnou dívat sebekriticky a přestanou svádět vinu na ostatní.“

V r. 2008 dostal od Nadace Anny Lindhové Novinářskou cenu Euro-Med za kulturní dialog. V r. 2012 obdržel Cenu za mír skrze média udělovanou Mezinárodní radou pro tisk a vysílání. Minulý rok získal spolu s palestinským pastorem Mitrim Rahebem Cenu Olofa Palmeho, a to za „boj proti okupaci a násilí“.

Již třicet let jezdí Gideon Levy každý týden na okupovaná palestinská území. Na jedné z jeho cest do Hebronu se k němu přidala televize Al Jazeera a natočila o něm dokument Going Against the Grain (Proti proudu, 2013).

